

時間	104、03、07
報紙類別	台灣時報

## 高雄榮總

# 先天性結構性心臟病中心揭牌

〔記者洪創夫高雄報導〕高雄榮民總醫院舉行先天性結構性心臟病醫學中心成立大會暨揭牌儀式，高榮兒童心臟科為南台灣先天性心臟病治療的重鎮，並於去年榮獲



立。  
高榮先天性結構性心臟病醫學中心成  
(記者洪創夫攝)

「S N Q 國家品質標章」，能做到優質醫  
「兒」救「心」團隊醫療，且具有達世界水  
準的預後。

近十年來創下多項紀錄，如過半數的開心  
手術病童不用先做心導管檢查，只需做心臟  
超音波，比率高居全國之冠，大幅減少醫療  
成本及病患身心負擔；各種兒童心臟外科手  
術的治療，尤其是複雜性結構異常，個案數  
及成功率在國內均名列前茅。

以心導管術（非開心手術）治療結構性心  
臟病治療成果也豐碩，包含心房中隔缺損閉  
合術，心室中隔缺損閉合術，開放性動脈導  
管關閉術，氣球擴張術，支架血管撐開術，  
和心臟電氣生理學及不整脈燒灼術等，對於  
心房中隔缺損的介入性心導管治療，本科醫  
療團隊以獨到的無麻醉且不用食道超音波輔  
助，即由胸前超音波監測之高難度操作術，  
超越國內其他醫院，獲得同儕肯定，這些優  
良醫療成果已發表於國際期刊。

在兒童心臟科與兒童心臟血管外科的合作  
之下，高榮具二十多年的手術前後病童照護  
經驗，能執行各種其他醫學中心無法進行的  
複雜性手術及照護。在院部長官和兒醫部王  
任大力支持之下，先天性／結構性心臟病醫  
學中心順利成立，由翁根本醫師任中心主任  
任，以及醫術精湛的林竹川、黃大誠兩位兒  
童心臟科醫師、和兒童心臟血管外科潘俊彥  
醫師等組成這個團隊，提供產前胎兒心臟超  
音檢檢查，到新生兒至成年的各種先天性心  
臟病檢查與治療，為先天性／結構性心臟病  
病患提供最優質的醫療服務。